

扎根落户济宁高新区，聚焦核心研发 海富电子持续助力产业提档升级

孔茜 通讯员 康凯 王安冉
济宁报道

作为智能终端龙头企业的重要供应商，位于济宁高新区的济宁海富电子科技有限公司，始终保持强劲发展势头，围绕“新项目”“新产线”，不断提升企业技术创新和产品研发实力，推动产业提档升级。

在海富电子科技有限公司高速编织车间，数百台48锭编织机正紧锣密鼓地对护套线进行编织。为了进一步提升产能，去年7月，海富电子启动了年产0.6亿米高速高频充电数据传输产品的扩展项目，新增了1300余台(套)生产设备，以满足产品的升级换代和生产需求。

“目前我们的项目已经基本建设完成，编织车间新增了600余台(套)编织机，芯线车间新增了约700台(套)设备，包括芯线机和缠绕机等。目前我们的项目正在大批量地正常生产，每月出口份额约500万美元，产量700万米左右。”济宁市海富电子科技有限公司行政总监齐伟介绍。

为了保障海富电子的新项目能够顺利推进，济宁高新区成立工作专班，为企业提供“一对一”服务，及时了解公司发展中遇到的各种难题。当得知项目因新增大量生产设备而需要增加配电室容量时，济宁高新区相关部门迅速行动，有效帮助企业解决了这一燃眉之急。

“在项目初期，我们新增了1300

多台(套)设备，导致用电负荷大增。但在济宁高新区各部门的鼎力支持下，我们顺利完成了配电增容工作，确保了设备投入生产后的用电需求。”齐伟感激地说。

作为一家专业为智能终端产品生产配套产品的高新技术企业，多年来，海富电子科技有限公司不断拓展智能制造新领域，为高质量发展蓄势赋能。经过6年多的发展，海富电子荣获国家高新技术企业、国家专精特新小巨人、瞪羚企业等荣誉称号。

“海富电子在济宁高新区扎根落户，我们也会在高新区继续深耕。目前济宁工厂的员工人数接近1000人，公司的各个项目都在顺利进行中，国际大客户的订单也在大批量地交付。”齐伟表



车间生产一线。

示，2024年，海富电子济宁工厂的预测销售收入约5个亿，出口份额约6000万美元，未来还将继

续加大在济宁工厂的投资，为济宁市、济宁高新区做出更大的贡献。

济宁高新区打造16处“家门口”就业服务站

轻松就业，从家门口开始

“多亏了街道就业服务站的工作人员，让我又重新找到了一份财务的工作，离家近，收入也比较可观。”近日，家住济宁高新区柳行街道崇文社区的王春燕来到社区就业服务站，向工作人员表达了感谢。这是济宁高新区创建“家门口”就业服务站的一个缩影。

为进一步提升公共就业服务的便捷性和实效性，济宁高新区聚焦“社区微业”三年行动计划，依托各社区服务中心，着力打造16处群众“家门口”就业服务站，搭建劳动者与企业之间的有效互动平台，打通就业服务“最后一公里”。

位于济宁高新区柳行街道的就业服务站，能够为居民提供就业政策咨询、岗位信息查询、技能培训服

务、供需匹配服务、就业指导等，成为了群众就业的便捷“信息库”。在这里，工作人员登记好居民求职相关信息后，会及时将居民求职情况做好记录并进行就业指导和就业援助，为其推荐相关职位，帮助居民寻找“好去处”。

黄屯街道就业服务站同样备受居民好评，该站不仅提供常规的就业服务，还特别关注青年创业者的成长，会定期举办创业培训课程和创业沙龙，为有志于创业的青年提供指导和交流平台。李明就是受益者之一。他一直怀揣着创业的梦想，但苦于缺乏经验和资源。在就业服务站的帮助下，他参加了创业培训课程，学习了市场分析、项目规划、财务

管理等知识。在服务站的指导下，李明成功申请到了创业贷款，并顺利开办了自己的咖啡馆。

此外，济宁高新区还注重与企业的合作，定期举办招聘会，将企业需求与居民求职意向精准对接。洸河街道就业服务站与当地多家知名建立了长期合作关系，定期发布企业招聘信息，为居民提供更多的就业机会。

为更好服务居民，济宁高新区就业服务站还建立了线上服务平台，居民可以通过手机APP或微信公众号随时查看最新的招聘信息、参加在线培训课程、提交求职申请等，足不出户就能享受到优质的就业服务。

(通讯员 于璐 商婷婷 范秀峰)

“一线应答”见真章，高效服务“零距离”

“平台服务特别人性化，切实为我们解决了难题，现在公司门口的环境焕然一新！”微山县鲁城镇滕南疗养康复有限公司经理赵克友谈到“微事快办”平台时说。

今年5月份，微山县聚焦“高效办成一件事”，以“事要解决、企业满意”为目标，全面融合12345便民平台功能，升级打造了“微事快办·一线应答”2.0服务平台。升级后的平台开通个人、企业查询、营商环境企业诉求专区服务等功能。

微山县鲁城镇便民服务中心主任赵跃介绍，通过我们前期对‘微事快办’的大力宣传，效果明显，我们将企业反映的诉求，根据‘简易事项’‘高频事项’‘复杂事项’三种类别建立问题清单，按照‘2110’快速办理机制限时办结，形成规范高效的‘统一受理、快速响应、高效办理、及时反馈、在线评价’的闭环工作机制。

制，扎实推进企业和群众诉求‘一线应答’、高效办理，目前全镇已限时办结企业诉求38件。”

为进一步畅通线上线下企业诉求渠道，微山县还建立了“企业+专员”的服务体系，实行“县直行业主管部门+属地乡镇(街道)、开发区干部”双帮包模式，明确县乡两级联系服务企业工作主体责任，全面构建“横边、纵到底”的联系企业帮包网络。

目前已完成对全县乡镇(街道)、开发区包保干部的平台应用培训，建立了完善服务企业工作台账，做到“企业服务全天候、企业联系全覆盖、企业诉求全过程”，以企业诉求“一线应答”为“小切口”撬动营商环境服务能力的“大提升”，全力打造便捷、高效、规范、智慧的政务服务“总客服”，不断提升优化营商环境。

(通讯员 张伟 赵跃)

张楼镇举办首届湖陵民俗游园会

民俗表演精彩纷呈，共享乡村好时光



开幕式现场。

王浩然 通讯员 李超 王梦洁
张甜 济宁报道

8月24日上午，由微山县文化和旅游局、县商务局、张楼镇人民政府主办的2024乡村好时节·乐动生活·乡约济宁好村光暨张楼镇首届湖陵民俗游园会盛大开幕。

现场吸引了鲁苏两省大批游客和附近村民驻足欣赏。舞台设置在荷花簇拥的泗河故道旁，以开场舞《美丽中国》拉开序幕。一曲舞罢，现场气氛已达高潮。

开幕式上，一曲曲高歌，一场场舞蹈，让现场观众掌声不断。歌曲《微山故事》诠释出微山湖的波澜壮

阔和微山人民的勤劳勇敢；舞蹈《大漠敦煌》重现千古神韵；《川剧变脸+吐火》、杂技《力量组合》实现传统文化与时代精神的完美融合，让人们领略到中华文化的博大精深，现场观众陶醉其中，尽享视听之美。

据悉，本届节会还设置游园互动打卡区、美食区、儿童游乐区，邀请江苏省沛县龙固镇民俗表演队互动表演，精心策划推出舞龙舞狮、汉服表演、川剧变脸、书法、投壶、旱船、品茶、打铁花等民俗文艺表演节目，让广大游客在全新的文旅体验和消费场景中，领略湖陵文化的厚重底蕴，体验国风国潮的独特魅力，共赴一场秋日的心灵之约。

济宁高新区黄屯街道 党建共建聚合力，社区治理有温度

济宁高新区黄屯街道蓼河社区充分发挥社区党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，打造党员阵地、提升治理水平、引领服务民生方面持续发力，共建社区聚“合”力，共享社区美好家园。

打造党员阵地，筑牢坚实堡垒。在黄屯街道党工委的领导下，蓼河社区党总支充分发挥党总支阵地作用，打造黄屯街道商住小区首批小区党支部，成立融创济宁府小区党支部、森泰御城上院小区党支部，增强党员的身份认同感和归属感，通过搭桥梁、建体系、树标杆，为群众提供更高水平的社区服

务。

通过建立健全党建工作机制，为党员参与基层治理平台，创新“网格+红色物业”共治丰富精神文化生活的治理模式，邻里凝聚力不断增强，居民生活水平不断提高。

创新社区治理体系，共享美好家园。在蓼河社区，党员们以身作则，冲锋在前。网格员化身多面手，在社区网格中不仅是基础信息采集员，全面掌握网格内人、地、事、物等情况，又是社情民意信息员，及时反映居民诉求。

同时，作为党建工作联络员、政策法规宣传员等，他们全方位服务居民，积极排

查矛盾纠纷与安全隐患，成为社区一道靓丽的风景线。

党建引领聚力，绘就幸福底色。蓼河社区积极践行“枫桥经验”，对居民诉求实行闭环处置。在接收到居民反映的问题后，社区网格员迅速行动，通过各方协同努力，确保每一个诉求都得到妥善处理，让居民切实感受到关怀与温暖。

社区工作人员们还在宣传栏、居民微信群、朋友圈等线上线下平台大力宣传政策法规，为社区的和谐稳定贡献力量，共同打造一个安全、文明、美好的生活环境。

(通讯员 陈忠如 徐佳慧)